

Календарь ✦ 89 лет назад (1924 г.) в городе Ногинске был открыт первый в мире памятник Ленину.

✦ Ясная погода в этот день сулит летом хороший урожай.

✦ Долгота дня 8 часов 01 минута.
Луна прибывает.

Цифра На 9 процентов выросла рождаемость в Кировской области в 2012 году.

● В стране

Бланки рецептов по-новому

Минздрав РФ разработал проект приказа «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения», согласно которому врач теперь не может указывать в рецепте названия препарата, а только международное непатентованное наименование. Документ вступает в силу с 1 июля 2013 года, в настоящее время он находится на регистрации в Минюсте.

Пациенты опасаются, что новые бланки рецептов, которое должны появиться в России уже с 1 июля 2013 года, лишат их права выбора на лекарства: фармацевты могут предлагать более дорогой препарат, а льготники будут довольствоваться самыми дешевыми аналогами. Однако в Минздраве считают, что опасения пациентов напрасны, поскольку документ направлен на борьбу с коррупцией между врачом и фармкомпанией.

РИА «Новости».

● В области

Дмитрий Медведев поддержал инициативу Никиты Белых

На заседании Правительства РФ, которое состоялось на прошлой неделе, речь шла о модернизации региональных систем общего образования.

Как отметил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, ключевая цель преобразований - улучшение условий обучения школьников, повышение информационной открытости системы образования, внедрение и широкое распространение современных образовательных технологий.

В качестве докладчика выступил губернатор нашей области Н. Белых.

Одна из проблем, которую обозначил Никита Юрьевич, касается вопросов развития дистанционного обучения.

Дело в том, что в Кировской области с ее большой территорией и значительным числом малых населённых пунктов соответственно велико количество и малокомплектных школ (80% от общего их числа). И есть примеры, когда учителей в школе больше, чем учеников. При этом, как показывают результаты ЕГЭ, в целом в малокомплектных школах уровень и качество образования недостаточно высоки. Сегодня стоит задача обеспечить высокий уровень школьного образования для всех детей, независимо от их места проживания.

Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев поддержал кировского губернатора, отметив, что необходимо обобщить все лучшие практики по дистанционному образованию, существующие в стране.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Дороги без снега

В конце ноября 2012 года администрация Свечинского района заключила два муниципальных контракта на выполнение работ по зимнему содержанию улично-дорожной сети Свечинского городского поселения.

По словам заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой, на центральных улицах посёлка (Свободы, Мира, Тютянина, Чапаева, Комсомольской и Коммунистической), а также в деревне Рыбаковщине и селе Ивановском ведут расчистку дорог рабочие КОГП «Вятавтодор». За порядком на дорогах остальных улиц, а также в Самоулках, Огрызках, Марьиных, Еремёнках и Глушках следит МУП «Свечатеппосервис».

Соб. инф.

● Сельская жизнь

КАК ИДЕТ ЗИМОВКА НА КРУГЛЫЖСКОЙ ФЕРМЕ

Об этом рассказывает зоотехник хозяйства Лариса Рожина

Животноводы ООО «Надежда», несмотря на организационные и кадровые трудности, завершили 2012 год в основном с положительными результатами. Валовое производство молока в хозяйстве составило 508 тонн, на один процент больше 2011 года, а средний надой молока от каждой коровы - 3215 килограммов, на 18 килограммов выше уровня предыдущего года. На 92 грамма выросли среднесуточные привесы крупного рогатого скота, на выращивании и откорме они составили 529 граммов - это второй результат среди хозяйств района. Не допущено снижения численности дойного стада.

Мы приехали на Круглыжскую молочно-товарную ферму, когда столбик термометра в этот день опустился ниже 30 градусов. В долине реки Ветлуги в воздухе стояла густая сиреневатая дымка, а в соседнем лесу потрескивали деревья. Но ферма работала в своем обычном режиме: пыхла дымом кочегарка, готовя теплую воду для очередной дойки, кормач П.В. Новоселов развозил буренкам душистое клеверное сено, напоминающее о лете, своим делом занимались скотники.

Доярок привезли на обеденную дойку точно по графику - ровно в 12 часов дня, и, быстро переодевшись в рабочую одежду, они приступили к своему привычному делу, а мы попросили главного зоотехника ООО «Надежда» Л.В. Рожину рассказать о ходе зимовки скота в хозяйстве.

Лариса Викторовна не новичок на ферме, здесь она трудится уже около 25 лет, длительное время работала старшей дояркой, так что положение дел знает досконально.

- Прежде всего хотелось бы выразить огромную благодарность нашим механизаторам, которые заготовили на текущую зимовку достаточное количество всех видов кормов: сена, силоса, зерно-сенажа. Причем все корма высокого качества, особенно сено и зерносенаж. Кормов достаточно, режим кормления выдерживаем, так что в этом плане зимовка у нас проходит нормально.

В настоящее время в ежедневных рационах коров по 10 килограммов клеверного сена, 15 - силоса, 10 - зерносенажа, 2 килограмма концентратов, соль и витаминно-минеральные добавки. На раздой и более высокоу-



дойным коровам дается дополнительное количество концентрированных кормов. Буквально на днях у животных взяли на анализ кровь, и уже с учетом этих анализов специалисты определяют, какие витаминно-минеральные добавки мы будем давать дойным коровам и другим группам животных.

На 1 января дойное стадо в хозяйстве насчитывает 162 головы, то есть на уровне прошлого года. За ними ухаживают четыре доярки: С.М. Медянцева, Е.Л. Кудрина, Т.Н. Панова, М.В. Хомякова. Кстати, Маргарита Витальевна - доярка в третьем поколении - на ферме в нашем, тогда еще колхозе «Круглыжский», трудились ее бабушка и мама. Все они были передовиками районного трудового соревнования. Надеюсь, что и в этом семейная традиция будет продолжена.

Надо сказать, что работа доярка на нашей ферме нелегкая: нагрузка свыше 40 голов на каж-

дую, причем при дойке в доильные ведра. Но тем не менее трудятся они с большой отдачей и добиваются высокой продуктивности.

Ремонтные телочки и нетели - 42 головы - содержатся в отдельной группе, ухаживает за ними А.Г. Медянцева. Из этого количества около 20 нетелей растелятся в марте-апреле - на зеленые летние корма. Кроме 42 телочек и нетелей за Андреем Медянцевым закреплено еще 64 теленка на откорме, так что общая нагрузка у него 106 голов. Но он, надо отдать ему должное, справляется, как и все круглыжские работники животноводства.

Р.С. В настоящее время средний ежедневный надой молока от коровы в ООО «Надежда» составляет 9,7 килограмма, на 2,2 килограмма больше аналогичного периода прошлого года. Это второй результат среди хозяйств района.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

● Персона

ТОЛЬКО В РАМКАХ ЗАКОНА

По вечерам, после напряжённого рабочего дня, начальник пункта полиции «Свечинский» Михаил Викторович Колодкин, назначенный на эту должность в декабре прошлого года, обычно спускается в спортзал. Совершенствование физической формы главный полицейский нашего района считает одним из основополагающих факторов здорового образа жизни и профессиональной подготовки. Сотрудничество со СМИ Михаил Викторович также считает важным в работе полиции, поэтому охотно согласился ответить на наши вопросы.

- Михаил Викторович, как началась Ваша работа в органах внутренних дел?

- После школы получил среднее юридическое образование. Во время прохождения срочной службы к нам в часть приходили кадровики из МВД и предлагали остаться в одном из отделов тогда ещё милиции. Однако мои родные и друзья жили и живут в Кирово-Чепецке и Кирове, поэтому я без сожаления по окончании службы вернулся на родину.

- И пошли работать в милицию?

- Да, в 2002 году поступил оперуполномоченным уголовного розыска в отдел внутренних дел города Кирово-Чепецка. Через два года перешёл в управление по борьбе с организованной преступностью.

В 2008 году, когда УБО-Пы перестали существовать, устроился в управление внутренних дел по Ленинскому району города Кирова. С 2009 по 2011 годы служил по контракту в Чеченской республике. В 2011-ом перешёл в МВД по Республике Ингушетия. По окончании срока контракта в июле 2012 года работал старшим оперуполномоченным в Котельниче, а 14 декабря прошлого года был назначен начальником пункта полиции «Свечинский».

- В связи с реформой, проводимой в системе органов внутренних дел, хотелось бы узнать, как Вы относитесь к тому, что сейчас за действия сотрудников ответственность несёт их непосредственный руководитель?

- Это закон. Что касается лично меня, то, согласившись



на должность начальника пункта полиции, я обязан и готов нести ответственность за действия своих подчинённых.

- Вы уже познакомились с коллективом пункта полиции, с проблемами, характерными для нашего района. Поделитесь первыми впечатлениями.

- Я работаю в Свече чуть больше месяца. Сначала принимал дела, знакомился с личным составом пункта полиции и руководством района, поэтому времени на то, чтобы побывать во всех населённых пунктах района, у меня пока не было.

Сотрудники полиции здесь достаточно опытные, работу свою знают, хорошо знакомы со спецификой района и его контингентом. Особенность Свечи заключается в её малонаселённости: практически все жители знают друг друга в лицо, а это во многом облегчает работу полиции.

- По словам бывшего министра МВД Рашида Нургалиева, полицейские реже нарушают закон, чем обычные граждане. Согласны ли Вы с этим утверждением?

- Согласен. Сотрудники органов внутренних дел, как никто другой, понимают свою ответственность перед законом. Контролируя соблюдение законности в обществе, мы обязаны действовать только в рамках закона.

- Как Вы оцениваете Свечу по уровню преступности на фоне других райцентров Кировской области?

- В связи с малонаселённостью

территории различных происшествий здесь, конечно, немного. Но их могло бы быть ещё меньше, если бы у населения была работа и достойная заработная плата.

Хочу отметить, что для нас первоочередной задачей является профилактика преступлений и правонарушений: мы отдаём приоритет работе с гражданами, склонными к совершению преступлений – ранее судимыми, злоупотребляющими алкоголем, ведущими антиобщественный образ жизни.

- Каким Вы видите идеальное взаимодействие полиции и общества?

- На мой взгляд, охрана общественного порядка должна быть совместной. По инициативе МВД сейчас повсеместно создаются добровольные народные дружины, в которые может вступить любой гражданин, не имеющий проблем с законом.

Такая дружина, к сожалению немногочисленная, есть и в Свече. Совместно с полицейскими граждане с активной гражданской позицией патрулируют улицы посёлка по тем маршрутам, где расположены точки продажи спиртных напитков, пресекают нарушения общественного порядка.

Деятельность добровольных народных дружин я считаю достаточно эффективной. Зная, что улицы посёлка постоянно патрулируются, потенциальные нарушители закона воздержатся от своих противоправных намерений.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Губерния

Откровения людей по телефону доверия

Более 14 тыс. обращений на телефон доверия учреждений социального обслуживания поступило в 2012 г.

В сравнении с 2011 годом эта цифра выросла почти на тысячу звонков, сообщили в областном департаменте социального развития.

От детей и подростков поступило более пяти тысяч обращений, от родителей – почти четыре тысячи, более пяти тысяч – от иных граждан. В сравнении с 2011 годом количество звонков от детей выросло, а от родителей – снизилось.

Чаще всего (более 11 тысяч звонков) обращения были связаны с консультированием по предоставлению пособий, улучшению жилищных условий, религиозным и политическим вопросам. Почти полторы тысячи звонков касались отношений ребенка со сверстниками, чуть меньше – отношений с родителя-

ми. Почти 40 человек позвонили, чтобы получить совет по противодействию жестокому обращению, причем как в среде сверстников, так и в семье. В сравнении с 2011 годом эта цифра снизилась почти на треть, отметили в департаменте соцразвития.

В 19 случаях специалисты проводили работу с людьми, имеющими суицидальные мысли.

Работа телефона доверия будет продолжена и в 2013 году. Напомним, за получением экстренной психологической помощи можно обратиться по телефонам:

Кировский центр социальной помощи семье и детям - 8(8332) 33-22-33,

Вятскополянский комплексный центр социального обслуживания населения - 8(83334) 7-90-72,

Единый общероссийский номер детского телефона доверия - 8-800-2000-122.

Итоги работы

Госжилинспекции за 2012 год

В 2012 г. в Государственную жилищную инспекцию Кировской области поступило 3020 поручений правительства области и 2670 письменных обращений граждан, юридических лиц. Всего инспекцией рассмотрено 8707 обращений.

При рассмотрении обращений проведено 872 внеплановых и 15 плановых проверок. В ходе проверок сотрудники инспекции обследовали 9,1 млн. м². (29,5% от общей площади жилищного фонда Кировской области). Выявлено 5260 нарушений обязательных требований жилищного законодательства, из них: 3447 (65,5%) нарушений правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда; 1237 (23,5%) нарушений качества предоставления коммунальных услуг населению; 220 (4,2%) нарушений правил

пользования жилыми помещениями; 60 (1,1%) нарушений законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности; 168 (3,2%) нарушений порядка постановки на учет, снятия с учета граждан; 109 (2,1%) нарушений требований стандарта раскрытия информации управляющими компаниями; 7 (0,2%) нарушений правил пользования нежилыми помещениями в жилых домах; 10 (0,2%) невыполнений предписаний ГЖИ.

За выявленные нарушения выдано 491 предписание. К административной ответственности привлечён 641 субъект (в 2011 г. - 612). Предъявлено административных штрафных санкций на сумму более 10 млн. 732 тыс. рублей (на 65% больше, чем за аналогичный период прошлого года).

Чтобы не заболеть вирусным гепатитом А, соблюдайте профилактические меры

В Кировской области зафиксирован подъем заболеваемости острым вирусным гепатитом А. Всего, по предварительным данным, зарегистрировано 27 случаев заболевания, из них 3 случая у детей, сообщили в департаменте здравоохранения.

Заболевшие проживают в г. Кирове, Оричевском, Нюльском, Верхошижемском и Пижанском районах. Все заболевшие находятся на стационарном лечении.

Вирусный гепатит А является острым инфекционным заболеванием. Человек заражается при употреблении воды, пищи, инфицированной вирусом гепатита А, или контактно-бытовым путем при несоблюдении правил личной гигиены.

В большинстве случаев гепатит А начинается остро, с симптомов, напоминающих простуду или грипп - общей слабости, рвоты, повышения температуры до 38-39°С. Пер-

вым характерным симптомом является потемнение мочи.

За людьми, которые контактировали с больным, устанавливается медицинский контроль на 35 дней.

Специалисты подчеркивают, что основной профилактикой заболевания является вакцинация. В идеале прививку от вирусного гепатита А нужно делать два раза с интервалом в полгода, но и одна инъекция надежно защищает от заражения. Вакцина начинает действовать через две недели после прививки.

Специалисты рекомендуют жителям области соблюдать профилактические меры: употреблять в пищу только кипяченую воду, чаще мыть руки, обязательно тщательно промывать фрукты, овощи (лучше кипяченой водой), при первых признаках инфекции сразу обращаться к врачу.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Цены

Что сколько стоит

В декабре 2012 года по сравнению с ноябрём прирост цен на товары и услуги в среднем по области составил 0,5%, по отношению к декабрю 2011 года - 6,9%.

Цены на продовольственные товары в декабре по сравнению с ноябрём выросли на 0,6%. Наибольшие изменения цен отмечены на плодоовощную продукцию: так, виноград стал дороже на 8%, картофель и свёкла - на 6, белокоч-

чанная капуста и груши - на 5, яблоки - на 4, лимоны - на 2%. Из мясных продуктов отмечено снижение цен на говядину, свинину и мясные полуфабрикаты - на 1%, стоимость рыбы и морепродуктов снизилась также на 1%.

Непродовольственные товары за месяц подорожали на 0,2%. В большей степени повысились цены на дрова - на 5%, соевые телефоны - на 3%. Миксеры, блендеры, пылесосы, утюги и стиральные машины подешевели на 1 - 2%.

Кировстат.



● Вести из первичек

Интересно и полезно

При Круглыжской сельской библиотеке уже около десяти лет работает клуб «Собеседник», посетителями которого являются в основном ветераны.

Кроме литературных вечеров здесь проводятся и другие интересные и полезные занятия. В канун Нового года и Рождества круглыжские пенсионеры посетили уроки рукоделия, в ходе которых Зинаида Фалилеевна Зубарева провела с ними мастер-класс по изготовлению новогодних сапожков, украшенных разнообразной праздничной аппликацией. Кроме того, женщины нашли множество красивых прихваток, которые подарили своим родственникам, друзьям и знакомым.

Умеешь сам - помоги другим

В селе Успенском ветеранская организация малочисленна, и пенсионеры общаются друг с другом в основном на почте, в магазине, в сельской библиотеке или просто на улице.

По инициативе председателя совета ветеранов Г.Ф. Кулаковой они решили заняться вязанием носков для детей из малообеспеченных семей. В ближайшее время более десяти пар теплых носков, связанных заботливыми женщинами-ветеранами, будут переданы ребятишкам.

Вспомнили старину

В канун Рождества в Рыбаковском Доме культуры прошли «Рождественские посиделки», на которых ветераны вспомнили глубокую старину.

Разделившись на две команды, они состязались в играх, забавах и потехах, в знании пословиц и поговорок и, как в старые добрые времена, водили хороводы. При этом никто не оставался без наград - выигравшая в том или ином виде команда получала сладкий румяный бублик, а проигравшая - сухую баранку. Кроме того, за оригинальность номера участникам вечера вручались награды изготовленные своими руками старинные народные музыкальные инструменты: дудочки, свистульки, колокольчики, погремушки, ложки и другое. По окончании вечера все эти инструменты были «сведены» в рождественский оркестр. Большой интерес вызвала также игра «Чудесный колокольчик», где каждый мог загадать себе самое заветное желание.

● Памятный знак

На «Невском пятачке»

«Невский пятачок» - легендарный плацдарм, с которого трижды предпринимались попытки прорвать блокаду Ленинграда. В настоящее время здесь находится мемориал «Невский пятачок». Часть мемориала - Интернациональная аллея памяти и славы, где в память о погибших здесь земляках постепенно устанавливаются закладные камни от республик бывшего СССР, а также регионов России.

В боях за Ленинград участвовали более 100 тысяч кировчан, около 35 тысяч из них пали на полях сражений. В правительство Кировской области поступило обращение от Международного благотворительного фонда с предложением увековечить память наших земляков на аллее памяти и славы.

Суть акции «Невский пятачок» - объединить граждан, организации, предприятия в деле увековечения памяти земляков, воевавших, погибших и пропавших без вести на Ленинградском, Волховском и Карельском фронтах. Для изготовления и установки памятного знака необходимо собрать порядка 500 тыс. рублей.

Реквизиты счёта, открытого для сбора средств на установление памятной плиты:

р/с 40703810527020000464

ИНН 4347000766 КПП 434501001

БИК 043304609 Корсчет 30101810500000000609

Отделение № 8612 Сбербанк России г. Киров.

● Земляки

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

В канун Нового 2013 года ветерану труда, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени и многих других правительственных наград, заслуженному колхознику колхоза «Красная заря» Валентине Дмитриевне Юдинцевой исполнилось 90 лет.



Со знаменательной датой Валентину Дмитриевну в торжественной обстановке сердечно поздравили: от имени руководства района - заведующая организационно-правовым отделом администрации района С.Л. Предеина, а также председатель районного совета ветеранов К.А. Исакина и председатель первичной ветеранской организации А.П. Алешин. Софья Леонидовна вручила юбиляру поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина и памятный подарок. А Валентина Дмитриевна, несмотря на свои 90, держалась молодцом. Она поблагодарила гостей за поздравление, а В.В. Путина - за заботу о ветеранах и внимание к пожилым людям.

А потом вместе со своей снохой они долго вспоминали прошлые годы.

Деревня Юдинцы, где прошли детские и юношеские годы Валентины Дмитриевны, когда-то была одной из самых больших в Юмской волости. В те времена в ней было четыре улицы и до 80 дворов - для наших мест - почти город! Несколько ветряков день и ночь без устали крутили крылья, чтобы размолоть хлеб, выращенный крестьянами Юдинцев и соседних деревень.

Жизнь до коллективизации Валентина Дмитриевна помнит плохо. В раннем детстве она получила травму глаза. Больше месяца пролежала в больнице, и только мастерство кировских хирургов помогло хотя бы частично сохранить зрение.

Долечивалась уже в Юмской больнице, но большие резанные раны заживали долго и тяжело.

После коллективизации мать работала на дворе, а отец конюшил. Валентина помогала родителям на ферме, работала в поле и дома, а с 9 лет пошла в Юмскую школу, 7 классов которой окончила перед самой войной. И сразу - на ферму, где и проработала всю свою жизнь. Когда выходила на пенсию, в райсобесе насчитали 50 лет трудового стажа!

- А годы войны и вспоминать не хочется, - говорит Валентина Дмитриевна. - Все пришлось пережить: и голод, и холод, и человеческую усталость, когда, едва переступив порог дома, буквально валилась с ног. Но так жили все, и никто не роптал. Мы, юдинцевы, жили даже несколько лучше, чем в соседних деревнях - наша деревня была самой дружной в округе, да и хлебушко у нас рос лучше, чем у соседей.

Говорят, что у нас был глубокий тыл, и жизнь была пусть и голодной, но сравнительно спокойной. Это не совсем так. Ведь рядом с нами проходила железная дорога, на которой была расположена крупная узловая станция, а в соседней деревне Бурковы строился аэродром. Такие объекты всегда привлекают внимание врага, так что надо было проявлять бдительность. Например, в начале войны недалеко от нашей деревни сошел с

рельсов поезд с эвакуируемым на восток оборудованием одного из заводов. Наверное, не случайно. Где-то весной 1942 года у нас появился ветврач Гусаров, он ходил с пистолетом, и все его очень боялись. А после его привок при выгоне на пастбище пало больше половины крупного рогатого скота и лошадей. Хорошо, что личный скот он не прививал, и его удалось сохранить. Этого Гусарова поймали, он действительно оказался диверсантом. После гибели значительной части лошадей все работы пришлось выполнять на быках и даже на коровах.

Во время строительства военного аэродрома в д. Бурковы наша ферма снабжала военных строителей аэродрома молоком, а поэтому дисциплина и контроль были, как на военном объекте.

Да, трудились юдинцевские доярки действительно по-фронтовому. Не случайно в 1945 году В.Д. Юдинцева была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Это была первая в ее жизни правительственная награда, а потому и самая дорогая.

- Не легче было, - продолжала свой рассказ Валентина Дмитриевна, - и в первые послевоенные годы. Больше половины мужчин, ушедших на фронт, так и остались лежать в чужой земле, а те, кто вернулся, были в основном инвалидами, и многие из них умерли от ран в первые же годы.

А жизнь в деревне продолжалась, подрастало новое поколение, колхоз отстраивался, развивался, богател. Большой вклад в его развитие внес председатель-фронтовик Григорий Иванович Поспелов. Часто бывали на ферме работавший председателем в шестидесятые-восьмидесятые годы Виктор Харитонович Жеребцов и главный зоотехник колхоза Нина Григорьевна Синцова.

- Я с большим удовольствием ходила на Юдинцевскую ферму, - вспоминает Валентина Дмитриевна. - Она была одной из лучших в области, мы первые в районе преодолели в надох молока четырехтысячный рубеж. А какой здесь был замечательный коллектив: Юдинцевы Анастасия Сергеевна, Таисия Ивановна, Валентина Сергеевна, Марта Ивановна, Елена Александровна и другие. По-моему, они дневали и ночевали на ферме.

Душой коллектива была Валентина Дмитриевна. Замечательная труженица и активная общественница. Со всеми обязанностями она успешно справлялась, жила и работала для людей.

В настоящее время Валентина Дмитриевна Юдинцева живет в деревне Еременки, но душой до сих пор в родных милых Юдинцах, где люди жили одной дружной семьей, полностью доверяли друг другу, где до самого последнего времени даже замков на дверях не было...

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

● Спорт

Звезды вятского края

На традиционном празднике «Звезды вятского спорта» чествовании лучших спортсменов по итогам 2012 года. В приветственном слове Н.Ю. Белых отметил: «Праздник «Звезды вятского спорта», который традиционно проходит в Кировской области с 1999 года, посвящен лучшим спортсменам и тренерам, прославившим регион, добившимся новых рекордов и побед».

Вятка необычайно богата спортивными талантами. Имена легенд мирового спорта — М. Исаковой, А. Мальцева, Ю. Скобова и сегодняшних спортсменов — О. Домниной, Е. Шиховой, В. Скобелева, О. Княгина и А. Альминовой — хорошо известны в мире спорта.

Минувший год вошел в историю области как год возведения спортивных объектов: Дворца единоборств в Кирове, физкультурно-оздоровительных центров в п. Кумены и г. Уржуме.

«В 2013 году мы ставим еще более амбициозные планы с точки зрения развития спортивной инфраструктуры: планируем ввести в эксплуатацию единственный в Кирове 50-метровый бассейн, новый каток для фигуристов, начнем строительство легкоатлетического манежа, будем продолжать строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в районах. Для успешного развития вятского спорта у нас есть все, нужно только соединить возможности власти и усилия спортсменов», — сказал Никита Юрьевич.

Пресс-центр правительства Кировской области.

ТРЕБУЕТСЯ девушка для работы в офисе. Продажа окон, дверей. Требования и з/п высокие. Обучение. Соцпакет. Тел. 8-922-975-14-17.
Резюме на эл. почту: ivan43region@mail.ru. *Реклама*

Сниму помещение под офис (желат. в центре). Продажа окон, дверей, теплиц, S от 20-35 м². Своевременную оплату и чистоту гарантирую. Тел. 8-922-975-14-17, Иван Вячеславович.

Информационные сообщения

На основании постановления администрации Свечинского района от 17.01.2013 № 27 «Об объявлении конкурса на замещение вакантной должности директора муниципального образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом д. Самоулки Свечинского района Кировской области» администрация Свечинского района проводит конкурс на замещение вакантной должности директора муниципального образовательного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом д. Самоулки Свечинского района Кировской области.

Требования к кандидатам:

- высшее педагогическое образование;
- стаж педагогической работы не менее 3 лет.

Документы (заявление, копия паспорта, копия диплома, копия трудовой книжки, анкеты) принимаются в течение десяти дней со дня опубликования объявления в газете «Свеча» по адресу: ул. Октябрьская, 20, каб. № 6. Справки по тел. 2-23-36.

Предварительная дата конкурса: 04.02.2013 г. в 10 часов, п. Свеча, ул. Октябрьская, 20, 3 этаж, каб. № 6.

Дополнительная информация на сайте Свечинского муниципального района: <http://www.municipal.ako.kirov.ru/svecha/>

Администрация Свечинского района осуществляет изучение рынка жилья для приобретения в 2013 году 6 квартир для детей-сирот.

Требования, предъявляемые к жилым помещениям:

1. Общая площадь жилого помещения не менее 26 м².
2. Степень износа — не более 50%.
3. Материал стен — брус, бревно, кирпич.
4. Электроосвещение — в исправном состоянии.
5. Наличие отопления в исправном состоянии.
6. Водоснабжение холодное от центральной сети.
7. Водоотведение — местная или централизованная канализация.
8. Санитарно-техническое оборудование — в исправном состоянии.
9. Выписка из технического паспорта с отметкой БТИ — технический паспорт, выданный не позднее 5 лет.
10. Максимальная цена — 634270 руб.

Ваши предложения по стоимости принимаются в срок до 28.01.2013 года по адресу: пгт Свеча, ул. Октябрьская, д. 20, каб.3 (2 этаж).

Обращаться по телефонам: 2-21-37, 2-25-08.

ПОГОДА**23 января**

Пасмурно, ветер юго-западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -19°, днем -16°, давление 736 мм рт. ст.

24 января

Пасмурно, ветер западный, 3 м/с, температура воздуха ночью -20°, днем -19°, давление 737 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

В магазине «Карапуз» СКИДКА 10% на всю зимнюю одежду. *Реклама*

ПРОДАЕТСЯ детская коляска-трансформер. Цена 6 тыс. руб. Подробности по телефону 8-905-870-84-02.

ООО «18 Марта» ТРЕБУЮТСЯ работники животноводства (дойарки, телятницы, слесари). Желательно семейные пары без вредных привычек. Зарплата своевременно, квартиры предоставляются. Телефоны: 6-15-16, 6-15-10.

СДАЕТСЯ квартира в аренду, возможно с последующей продажей, в 3-квартирном доме (средняя), по ул. Труда, д. 9. Телефон 2-13-62.

В магазине «ОБУВЬ» новое поступление. СКИДКИ на зимнюю обувь - 20%. По адресу: ул. К. Маркса, 11, Дом быта, 1-й этаж. *Реклама*

ООО «Имидж» (п. Ленинское) ТРЕБУЮТСЯ лесозаготовительные бригады со своей техникой. Тел.: 8-922-904-11-56, 8-922-961-21-92.

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский» Займы для пенсионеров *индивидуальные условия *длительный срок кредитования *удобный график гашения г. Котельнич, ул. Советская 73 тел. (83342) 4-34-56 89127047434 *Реклама*

ООО «Содружество» Займы под Материнский капитал *на строительство и приобретение жилья *процентная ставка 3% в месяц *на срок 3 месяца г. Котельнич, ул. Ленина, 3 тел. (83342) 4-13-58, 89628980202 *Реклама*

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ: РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

Выпускники 1989 года, их родители, а также учителя бывшей школы № 23 выражают искреннее соболезнование Игорю Сергеевичу Русских по поводу смерти матери Людмилы Васильевны Русских.

Коллектив ООО «18 Марта» скорбит по поводу смерти ветерана труда Валентины Ивановны Созиновой и выражает глубокое соболезнование всем родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование семьям Плюсниных и Некрасовых по поводу смерти мужа, отца, дедушки и прадедушки Аркадия Александровича Плюснина.

Мы искренне скорбим вместе с вами. Л.М. и С.Я. Сбоевы, А.Н. Тропин, Г.Н. Гордеева, И.Г. Селезнева, Г.В. Мальцева.

Коллектив ПУ-37 выражает искреннее соболезнование преподавателю Елене Аркадьевне Некрасовой по поводу смерти отца Аркадия Александровича Плюснина.

Глубоко скорбим по поводу смерти Аркадия Александровича Плюснина и выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким покойного. Ивакина, Киселева, Парфенова, Ковязин, Кузьмины.

Выражаем искреннее соболезнование Нине Михайловне Плюсниной, детям и внукам по поводу смерти любимого мужа, отца и дедушки Аркадия Александровича Плюснина. Шутылевы, Дворецкие.

Выражаем глубокое соболезнование Нине Михайловне Плюсниной, сыну Владимиру Аркадьевичу, дочери Елене Аркадьевне, всем родным и близким по поводу смерти горячо любимого Аркадия Александровича Плюснина. С.В. Валов, Е.Л. и В.Ю. Князевы, Н.С. Парфенова, С.П. Пономарев, Л.Н. Шалагинова.

Глубоко скорбим по поводу смерти Аркадия Александровича Плюснина и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного. Балахнины, Кулаковы.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Аркадия Александровича Плюснина. Скорбим и помним. В.И. и Н.А. Баруткины.

Глубоко скорбим по поводу смерти Аркадия Александровича Плюснина и выражаем искреннее соболезнование родным и близким. И.М. и Н.А. Шалагиновы, И.В., Н.И. и А.И. Манины.

Плюснин Аркадий Александрович

18 января на 89-м году ушел из жизни ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, почетный гражданин Свечинского района и п. Свеча Аркадий Александрович Плюснин.

Аркадий Александрович Плюснин родился 7 сентября 1924 года в с. Красногорье Даровского района Кировской области. В августе 1942 года после окончания Свечинской средней школы по комсомольской мобилизации был призван в ряды Красной армии. С декабря 1942 по май 1945 года воевал на фронтах Великой Отечественной войны, участвовал в освобождении Украины, Польши, взятии Берлина.

После демобилизации работал вторым и первым секретарем Свечинского райкома, инструктором райкома КПСС, секретарем парткома колхоза «Красная заря», несколько лет находился на политработе на Тихоокеанском флоте.

В 1965 году Аркадий Александрович Плюснин был избран председателем Свечинского райисполкома. Возглавляя Свечинский район, большое внимание уделял развитию сельскохозяйственного производства и социальной сферы, капитальному строительству, работе по подбору и воспитанию кадров.

На всех участках работы его отличало внимательное отношение к людям, требовательность к себе и подчиненным, высокое чувство ответственности, вдумчивый подход к делу.

Под его руководством в шестидесятые-семидесятые годы прошлого столетия Свечинский район динамично развивался, велось большое производственное, социальное и жилищное строительство.

В последнее время А.А. Плюснин работал секретарем парткома райсельхозтехники, секретарем Свечинского райисполкома, а, будучи на пенсии, — начальником районного штаба гражданской обороны. Аркадий Александрович пользовался заслуженным авторитетом среди населения района, до конца своей жизни активно участвовал в общественной работе.

За ратные подвиги и трудовые достижения Аркадий Александрович награжден орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны, многими медалями.

Светлая память об Аркадии Александровиче Плюснине навсегда сохранится в наших сердцах.

Администрация Свечинского района. Районный совет ветеранов. Глава района и районная дума.

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции. © - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 21.01.2013 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2159. Заказ № 17.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.